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     Ata da 27ª Sessão Ordinária da 2ª (segunda) Sessão Legislativa da 18ª 

(Décima Oitava) Legislatura da câmara municipal de Pau dos Ferros, realizada 

aos vinte dias do mês de setembro de dois mil e dezoito, às 17h30minh 

(dezessete horas e trinta minutos), reuniram-se os Senhores Vereadores no 

Salão Nobre Ver. Antônio Alvino de Souza, no Prédio sede da Câmara Municipal, 

localizado à Rua Pedro Velho nº 1291, nesta cidade sob a Presidência do Exmo. 

Senhor Ver. Eraldo Alves de Queiroz. E secretariada pela Vereadora Francisca 

Itacira Aires Nunes. A Exma. Sra. primeira secretária da casa, fez a conferência 

do quórum, verificando-se o comparecimento dos seguintes vereadores: 

FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO, HUGO ALEXANDRE DOS SANTOS, 

JOSÉ GILSON REGO, JOSE ALVES BENTO, FRANCISCO GUTEMBERG 

BESSA DE ASSIS, RENATO ALVES DA SILVA, JADER JUNIOR DE LIMA, 

FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES E O PRESIDENTE ERALDO ALVES DE 

QUEIROZ. Havendo o número regimental o Excelentíssimo Senhor Presidente 

Eraldo Alves De Queiroz agradeceu a presença dos senhores vereadores e de 

todos os presentes, invocando a proteção de DEUS, declarou aberta a presente 

sessão. Em seguida justificou a ausência vice-presidente Francisco Augusto de 

Queiro que encontrasse em Brasília em tratamento de saúde, e chamou para 

compor a mesa o vereador José Alves Bento segundo secretário da casa. O 

Senhor Presidente apresentou a ata da 26ª sessão ordinária, que foi 

disponibilizada nos e-mails dos vereadores e no mural. O Senhor Presidente 

colocou a Ata em discussão, em seguida a mesma foi colocada em votação e 

aprovada por unanimidade dos votos dos Vereadores presentes.  Dando 

continuidade O Presidente passou a Pauta da ordem do dia para A Senhora 

secretária fazer a leitura que consta as seguintes matérias: PROJETO DE LEI 

Nº 1755/2017, PROJETO DE LEI Nº 1842/2018, PROJETO DE LEI Nº 
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1844/2018, PROJETO DE LEI Nº 1845/2018, PROJETO DE LEI Nº 1846/2018, 

MOÇÃO DE PESAR Nº 019/2018, MOÇÃO DE PESAR Nº 023/2018, MOÇÃO 

DE PESAR Nº 027/2018.  Em seguida o Senhor Presidente passou Projeto de 

lei N°1755/2017 para a Senhora Secretária para que seja feita a leitura do projeto 

tem como lei: Reconhece de utilidade Pública a Associação de Policiais e 

Bombeiros Militares do Alto Oeste do Rio Grande do Norte e dá outras 

providências. Concluída a leitura o Senhor Presidente passou a palavra ao 

autor (a) do projeto de lei. A Vereadora Itacira Aires cumprimenta a todos os 

presentes, como também a todos que estão assistindo através do facebook, e 

diz que esse projeto de lei vem por finalidade fazer esse conhecimento, então, 

sabemos que de posse desse reconhecimento a associação fica respaldada 

para buscar melhorias e recursos para beneficiar a associação. E estado em 

condições, ela está apta ter esse título de utilidade pública, uma associação de 

várias atividades para a cidade, ajudando na educação e profissionalização de 

muitas crianças, jovens e adultos, além de outras coisas mais, sempre pensando 

no bem da população e procurando parcerias que possam ajudar. O Vereador 

Renato Alves cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que 

estão assistindo através do facebook, e parabeniza a vereadora Bolinha pela 

proposição, e diz que essa associação vem desenvolvendo uma grande ação no 

social, que fica feliz em ver o trabalho que está sendo desenvolvido, não só nesta 

cidade, mas em toda região. O Vereador Sarg. Monteiro cumprimenta a todos os 

presentes, como também a todos que estão assistindo através do facebook, e 

agradece a Vereadora Bolinha, por ter aceitado o pedido que foi feita pela 

associação, para que colocasse esse projeto de lei, tornando-a apta e 

reconhecida pela cidade como utilidade pública. E que como foi falado por ela 

essa associação tem um projeto no município e região, e que unida com outras 

associações vem fazendo ótimos trabalhos em prol da população, 

desempenhado em comunidades carentes, e um dos maiores fatores é socializar 

e ajudar na educação de crianças e jovens. Em seguida o senhor Presidente 

colocou o projeto de lei em votação que depois de discutido foi aprovado por 

unanimidade dos votos dos vereadores presentes. O Senhor Presidente passou 

o PROJETO DE LEI Nº 1842/2018, PROJETO DE LEI Nº 1844/2018, PROJETO 

DE LEI Nº 1845/2018, PROJETO DE LEI Nº 1846/2018 para a Senhora 

Secretária para que seja feita a leitura, concluída a leitura dos projetos de lei o 
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Senhor Presidente encaminhou para comissão de Justiça e redação final para 

receber parecer e posteriormente voltará ao plenário para discursão e votação. 

O Senhor Presidente passou a Moção de Pesar nº 019/2018 para a Senhora 

Secretária para que seja feita a leitura que tem como ementa: Moção de Pesar 

pelo falecimento do Sr. Vicente Pessoa de Queiroz. Concluída a leitura o 

Senhor Presidente passou os trabalhos da mesa para a senhora secretária para 

poder fazer a defesa da moção de pesar. O Vereador Eraldo Alves cumprimenta 

a todos os presentes, como também a todos que estão assistindo através do 

facebook, e diz que essa proposta é tão somente uma forma oficial de levar aos 

familiares de Vicente Pessoa de Queiroz a solidariedade da câmara municipal e 

do povo pauferrense. Vicente Pessoa de Queiroz, foi um cidadão simple e 

trabalhador, foi agricultor, depois comerciante e sempre gostou de participar de 

campanhas políticas. Foi vereador nesta casa, e que teve oportunidade de 

conhecer como amigo pessoal de sua família, sempre muito respeitador com 

todos, e sempre muito amigo de seu pai e caminhando juntos em campanhas 

políticas, até mesmo já foram adversários, mas, sempre com muito respeito. Um 

homem humilde, que criou seus filhos com muita honestidade, e essa foi uma 

perca de um cidadão que contribuiu muito para o desenvolvimento da cidade, 

uma perca inesquecível para seus familiares e amigos. O Vereador Gilson Rego 

cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão assistindo 

através do facebook, e diz que é mais que justa essa homenagem, e diz que o 

Senhor Vicente sempre foi um homem trabalhador, bom filho, pai, marido e 

esposo. Nunca mediu esforços para fazer o bem a população, foi um dos pilares 

de crescimento da cidade, sendo um grande vereador e desenvolvendo muito 

bem seu trabalho. O Vereador Gugu Bessa cumprimenta a todos os presentes, 

como também a todos que estão assistindo através do facebook, e parabeniza 

o autor da proposição, e diz que se lembra muito bem de Vicente no tempo de 

eleições, era um dos maiores infestante de no seu partido político. O Vereador 

Sarg. Monteiro cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que 

estão assistindo através do facebook, e parabeniza o autor da proposição, e diz 

que teve seu contato com Vicente em tempo de política, pois era a frente de seu 

lado político. A vereadora Itacira Aires diz que também gostaria de se reportar a 

matéria em discursão, que enquanto ouvia os colegas, lembrou-se que neste 

mesmo dia faz oito anos que seu sogro faleceu, o mesmo era tio do Senhor 
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Vicente. E com isso sempre tiveram uma aproximação familiar, e que sua filha 

sempre foi muito próxima, principalmente no seu período de doença dentro de 

hospital. O Senhor Vicente foi um grande homem, bom filho, pai e esposo, 

sempre muito família. Um grande amigo de todos, e em posicionamento político 

sempre foi muito fiel, sofreu muito com sua doença, batalhou durante anos. E é 

mais que justa essa homenagem a esse homem que deixou um grande legado 

na terra. Em seguida o senhor Presidente colocou a moção de pesar em votação 

que depois de discutido foi aprovado por unanimidade dos votos dos vereadores 

presentes. Retornando os trabalhos da mesa o Senhor Presidente retira de pauta 

a MOÇÃO DE PESAR Nº 023/2018 a pedido do autor da matéria. Em seguida o 

Senhor Presidente passou a Moção de Pesar nº 027/2018 para a Senhora 

Secretária para que seja feita a leitura que tem como ementa: Moção de Pesar 

pelo falecimento do SR. Durval Paulino da Silva. Concluída a leitura o Senhor 

Presidente passou a palavra ao autor (a) da moção de pesar. O Vereador Sarg. 

Monteiro cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão 

assistindo através do facebook, e diz que seu Durval foi um homem muito 

trabalhador, e gostava muito de cuidar de animais, apaixonado por vaquejada 

não perdia nenhuma, sempre morou no bairro São Geraldo, e fez história na 

cidade de Pau dos Ferros. O Vereador Gugu Bessa cumprimenta a todos os 

presentes, como também a todos que estão assistindo através do facebook, e 

diz que Durval sempre foi seu amigo, partiu cedo dessa vida, mas deixou seu 

legado na terra, entre seus amigos e familiares. O Vereador Renato Alves 

cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão assistindo 

através do facebook, parabeniza o vereador autor, e diz que não conviveu muito 

com Durval, mas que tem muito conhecimento com seu filho e sua nora, e que 

pelos amigos em comum deixa seus sentimentos. E que sabe o quanto difícil é 

perder um pai e uma mãe, que nunca se esquece esses entes que amamos, 

porém, Deus cuida de confortar o coração de todos. O Vereador Junhão 

cumprimenta a todos os presentes, e diz que quando saímos dessa vida para 

outra só pertence a Deus, que do pó saímos e para o pó voltaremos. Que é muito 

difícil a perca, mas devemos olhar para frente, seguindo os ensinamentos 

deixados na terra, dessa vida só podemos levar o amor, humildade e a fé. O 

Senhor presidente diz que também já perdeu seu pai, e sabe o quanto é difícil, 

que muitas vezes nos sentimos perdidos e sem coragem para prosseguir, mas, 
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com a força em Deus, devemos assumir responsabilidades em nossa família. 

Em seguida o senhor Presidente colocou a moção de pesar em votação que 

depois de discutido foi aprovado por unanimidade dos votos dos vereadores 

presentes. ENCERRADA a Pauta da Ordem do dia. Dando continuidade, passa 

a Senhora Secretária um comunicado que chegou do ministério público do RN, 

oficio nº 503/2018 CGMP, que tratasse de comunicando para audiência pública 

da comarca de Pau dos Ferros, dia 26/09/2018, a partir das 16hrs no auditório 

do Colégio e Curso Evolução.  Em seguida O Senhor Presidente convida a todos 

os vereadores para no dia 25/09/2018 às 15hrs, recepcionar na câmara o 

corregedor do município em uma visita a casa. Dando continuidade o Senhor 

Presidente declara aberto o pequeno EXPEDIENTE com os seguintes 

Vereadores: RENATO ALVES DA SILVA, GILSON REGO GONÇALVES, 

FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS, JADER JUNIOR DE LIMA 

ARAUJO, FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES E JOSE ALVES BENTO. O 

Vereador Renato Alves cumprimenta a todos os presentes, como também a 

todos que estão assistindo através do facebook, e diz que gostaria de 

parabenizar o deputado João Maia que está fazendo aniversário no dia de hoje, 

e também parabenizar o ver. Gilson pela forma que vem desempenhando e 

ouvindo as bancadas na casa, parabenizar também aos policiais de transito que 

vem desenvolvendo um belo trabalho nessa semana do trânsito. Agradecer 

também aos participantes das sessões legislativas, e pede aos cidadãos que no 

dia 7 de outubro votem consciente pois estaremos escolhendo nossos 

representantes. O Vereador Gilson Rego cumprimenta a todos os presentes, 

como também a todos que estão assistindo através do facebook, agradece ao 

ver. Renato pela menção que lhe foi feita. E parabeniza o Gestor municipal, pela 

inauguração do PSF no Bairro Manoel Deodato, que já trabalhou muito em psf, 

mas que nunca trabalhou um uma unidade de saúde tão grande e bem 

desenvolvida, uma unidade muito grande em um bairro humilde para benefício 

daqueles moradores. O Vereador Gugu Bessa cumprimenta a todos os 

presentes, como também a todos que estão assistindo através do facebook, e 

diz que após ouvir o ver. Gilson Rego, diz que todas as vezes que o ver. Vem a 

tribuna para elogiar a atual gestão, gosta de falar mal dos prefeitos anteriores. 

Mas que é bom que o Vereador lembre quem tirou as casas de taipa do Bairro 

Manoel Deodato, quem construiu casa para aquele povo foi o ex-prefeito Nilton 
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Figueiredo, fez também o conj. Olívio de Souza no Bairro Riacho do Meio. E que 

vem a tribuna para falar também da preocupação dos camelôs que vivem 

trabalhando na feira livre e mercado público, pois foram fiscais da prefeitura até 

eles e falaram que só poderiam ficar no local até o próximo sábado, que tem que 

ser resolvida essa situação desses pais de família, que vivem ali atrás do 

sustento para sua família, e que vem tocar mais uma vez no assunto da zona 

rural que está abandonada com suas estradas esburacadas. O Vereador Junhão 

cumprimenta a todos os presentes, e diz que veio registrar o quanto a FINECAP 

foi uma festa importante para a cidade, e que vem também falar da preocupação 

com as estradas onde passa os ônibus escolares. E que precisam unirem forças 

todos os vereadores para conseguir melhorias para a cidade. A Vereadora Itacira 

Aires cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão 

assistindo através do facebook, e diz que gostaria de agradecer a todos os 

colegas vereadores que tiveram a gratidão de todos terem votado a favor do 

projeto que denominou a escola Prof. Francisco Aires Segundo, seu irmão. E 

que gostaria de registrar o falecimento da Prof. Fatima, que era professora da 

Escola “4 de Setembro”. Diz também que quando chegou o Ver. Gilson já estava 

concluindo suas palavras, e que ouviu as palavras com relação ao posto de 

saúde, que o bairro realmente foi quem ganhou, mas que esse investimento não 

começou na gestão de Leonardo Rego, começou na gestão que antecedeu, com 

recursos adquiridos na gestão passada, então deve ser apagado o brilho das 

outras pessoas que vieram antes. O Vereador Galego do Alho cumprimenta a 

todos os presentes, como também a todos que estão assistindo através do 

facebook, e diz que gostaria de parabenizar o gestor pela unidade do Manoel 

Deodato, mas que seja colocado profissionais na unidade, pois não está tendo 

medico para o atendimento daquela comunidade. Outra reinvindicação é a 

bomba de água da comunidade Lagoinha dos Ferreiras, que continua quebrada 

a mais de dez meses e nada foi feito pela gestão, já foi feito orçamento há meses 

e nada, a população passando necessidades com falta de água e não é nada 

resolvido. Concluído os pronunciamentos dos vereadores O senhor Presidente 

diz que gostaria de se reportar ao Líder do Governo Ver. Gilson Rego, que a 

creche do Manoel Deodato foi uma obra do Governo Leonardo que Fabricio 

inaugurou, mas, que não disse nada que a obra inaugurada ontem foi o ex-

prefeito Fabricio que deu início, concluiu uma obra iniciada na gestão passada. 
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E que gostaria também de falar da estrada da zona rural, pois tem passado em 

comunidade que estão com suas estradas sem passagem de veículos, e muito 

menos o roço nas estradas, que nem começou e nem vai começar, precisa que 

a gestão tenha mais respeito pelas comunidades rurais. Em seguida diz que 

gostaria de consultar o plenário, pois no setor legislativo não tem nenhuma 

matéria, as matérias protocoladas na casa está na comissão, e que como todos 

os vereadores estão engajados nos seus candidatos para a próxima eleição, teve 

sugestões que fossem feitas as sessões normais, ou que fossem feitas duas em 

um dia após a eleição, e com isso gostaria de consultar o plenário. Todos 

concordaram que seja fita a próxima sessão da semana seguinte e a outra so 

após a eleição. Dando continuidade o Senhor Presidente Declara encerada a 

presente sessão e não havendo mais nada a relatar eu, Daihanny Denise da 

Silva Assistente Administrativa da Câmara Municipal de Pau dos Ferros, lavrei a 

presente ata, que após lida e aprovada, segue assinada pelo Presidente e 

Secretária. 

 

 

 

  Eraldo Alves de Queiroz                                                                           Itacira Aires Nunes                             
           Presidente                                                                                                1º Secretária 
 

 


